

封丘县供电公司

“纪检+安全”强化电力安全监督

本报讯 日前,封丘县供电公司纪委联合公司安全监察部专职人员,采取“四不两直”方式,深入华源电力封丘分公司施工七队10KV留超新建线路安装开关引线施工现场,开展安全生产专项监督(如图)。“我们严格按照安全规定要求开展施工作业,安全措施逐项多次检查,绝不允许有一丁点大意。”现场工作人员表示。

为贯彻落实电力安全生产和风险控制工作电视会议精神,进一步加强电力建设工程施工安全监管工作,树牢“风险就在身边”的底线思维、忧患意识,封丘县供电公司纪委以“时时放心不下”的责任感,从严从细从实抓好安全生产再监督工作。

一是提高政治站位,守牢安全底线。深刻汲取近期全国发生的重大安全事故教训,举一反三,严格按照《国家电网公司电力安全工作规程》及相关规定开展电力生产工作。

二是直奔工作现场,压紧安全生产责任。采用“听、查、看”等方式现场监督。“听”工作负责人对现场工作内容、安全措施及注意事项汇报;“查”工作现场安全工器具、防具及急救药品是否合格、安全措施是否到位;“看”工作过程中是否有违章及不规范行为。与此同时,及时对施工人员进行安全防护提醒,做到早警示、早纠正、早处理,切实把问题解决在萌芽状态,守牢安全生产底线。

三是靠前监督,压实监管主体责任



立足“监督的再监督”职责,充分发挥监督保障执行及促进完善发展作用。围绕安全生产重点工作,督促安全监察部门落实责任,开展检查,做到强监督、强督促、强监管,倒逼安全监管部门层层

压实安全生产责任。下一步,该公司纪委将持续发挥监督效能,坚持以“严”的主基调,把监督放在前面,不断深化日常监督力度,靠前监督、全程监督、精准监督。严格把

落实安全主体责任作为政治监督的重要内容,使纪委工作更好地服务安全生产,筑牢安全“防火墙”,为公司电力安全生产提供坚强的纪律保障。(边建伟 吕精敏 文/图)

卫辉市供电公司

“四个一”筑牢党员干部个人家庭双防线

本报讯 为认真贯彻落实习近平总书记关于家庭家教建设的重要指示精神,日前,卫辉市供电公司纪委通过开展为期一个月的“四个一”家庭助廉活动,教育引导党员干部及其家属廉洁从廉、助廉倡廉、崇廉守廉,共同筑牢反腐倡廉个人家庭双防线。

谈一次心,更注重担当。该公司党员干部围绕坚定理想信念、担当作为、履职尽责、廉洁自律做表率等方面开展谈心谈话,持续筑牢思想防线,固化廉洁从业意识,增强党员干部的底气 and 担当,为推进公司高质量发展贡献力量。

送一本书,更注重家教。公司向党员干部及其家属发放《家书中的家风故事》,引导和帮助纪检干部更新家庭教育观念,重视言传身教,努力建立和谐的家庭关系,传承中华民族传统美德,筑牢反腐倡廉家庭防线。

(李照坤)

辉县市供电公司

强化服务保障 赋能乡村振兴

本报讯 “咱们村电力爱心超市、光伏扶贫电站以及村网共建电力便民服务点的运行情况如何?”日前,辉县市供电公司纪委工作人员深入该公司帮扶的辉县市南村镇河北村,向驻村工作队了解乡村振兴示范创建活动情况。

该公司纪委立足纪检工作职责,压紧压实工作责任,紧盯供电保障,优质服务关键环节,强化监督执纪,推动乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治工作不断走深走实,积极巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

健全工作机制。根据上级乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治工作部署,该公司纪委及时学习传达工作要求,制订工作方案,细化责任分工,健全助力乡村振兴工作机制,紧盯专项整治4个方面18项重点工作,加强对专项整治任务落实监督。

该公司纪委协同专业部门,每季度赴帮扶村检查指导工作,了解工作开展情况和存在的问题,制定解决措施,确保工作落地、做实。同时,通过警示教育、公布监督举报电话、受理群众来信来访、明察暗访等方式,层层传导责任压力。

常态监督检查。该公司纪委以突出抓实“三个责任”,督促认真履行行业责任、主体责任、监督责任,抓实抓牢专

(李雨珂)

开展企业客户走访活动

长垣市供电公司

本报讯 日前,长垣市供电公司“纪检+服务”的工作模式,组织营销、运维等专业技术人员来到该市蒲北防腐产业园,帮助客户排查用电安全隐患,与客户面对面交流,倾听他们在用电方面的意见和建议,全力提升服务水平。

立秋以来,气温居高不下。为确保电网高负荷期间广大客户用上放心电、安全电,长垣市供电公司组织区内大客户开展走访活动。每到一处,该公司工作人员就与企业负责人面对面交流,同时对企业生产车间、配电室设备、内部线路进行安全隐患排查,详细了解企业当前生产经营状况、生产用电计划及用电需求等信息,帮助企业开展能效分析,对客户生产用电节能、降本、增效提出合理化建议,挖掘潜在节能项目,降低企业用电成本,全力保障客户在迎峰度夏期间的用电安全,为企业用户安全生产保驾护航。

截至目前,长垣市供电公司已走访大客户61家,发放宣传资料300余份。下一步,该公司将坚持“纪检+服务”的工作模式,靠前监督,聚集供电保障、营销服务、业扩办电等关键环节,从客户需求出发,做好企业发展的“助推器”,持续为客户提供优质服务,量身定制节能方案,助力企业降本增效,全面提升电力营销环境整体水平,助力地方经济发展。(高振江)

封丘县供电公司 纪检靠前监督 筑牢安全根基

本报讯 日前,封丘县供电公司纪委联合公司安监部门对公司一线安全生产工作进行双监督检查。

日前,随着气温持续偏高,用电负荷也居高不下,电网进入安全生产保供的关键时期。为保障电网线路和设备的安全运行,履行好供电监督职能,该公司纪委把落实安全责任作为政治监督的重要内容,联合安监部门同向发力,开启“纪检+安全”双监督模式,督促安全和生产部门剖析安全生产领域风险点,压实业务部门主体责任;强化全员安全风险防控宣传教育,通过微提醒、微警示等宣传方式,抓好安全监督检查;深入供电所服务站及辖区输配电线路、配电台区、施工现场等开展全面监督检查,重点围绕“两票”执行、安措落实、管理人员履职尽责等情况开展检查,确保不留死角。

下一步,该公司将持续开展“纪检+安全”双监督模式,以“纪检+部门”的监督贯通,将正风肃纪与“无违纪、无违章”相结合,深度融合安全生产,达到“双查双促”目的,使纪检工作更好服务安全生产,筑牢安全根基。(胡欣欣)

辉县市供电公司

开展高层建筑用电安全专项检查

本报讯 “您好,这是我们供电公司对您小区下达的《用电检查结果通知书》,请组织专人对检查过程中存在的问题尽快整改,要注意用电安全,出现任何危及电网安全的情况第一时间通知我们。”日前,在辉县市天里御书院小区,辉县市供电公司城区供电部工作人员正在开展高层住宅小区电气火灾安全隐患排查,并将检查结果实时反馈给物业工作人员。

时值夏末秋初用电高峰,为有效杜绝高层建筑用电安全隐患,关注强化高层民用、商用建筑用电和确保消防安全隐患排查,辉县市供电公司积极落实上级工作部署,持续开展高层建筑用电安全隐患排查,深入专项排查,彻底消除因电气、线路等不良因

素诱发的重大火灾风险,进一步夯实高层建筑用电安全基础。

此次检查重点为高层建筑配电设施、电缆通道、线路安全,并提醒物业和高层业主不得“飞线充电”,进一步增强小区居民安全用电意识。工作人员对所有配电箱、电缆桥架、电井、户表等涉电场所逐一排查,不留死角,查看电缆竖井是否上锁、有防火封堵,是否有堆积杂物等用电火灾隐患;检查专变配电箱、应急发电机等设施,日常巡视是否有记录,相关设备设施是否配备齐全,消防设施是否合格,安全工器具是否在试验周期范围内等内容。针对排查出来的安全隐患,及时向各楼盘物业或负责人现场交办,下达安全隐患整改通知书,提出整改意

见,指导客户制订整改方案,并提供技术支持,责令限期整改,要求落实履行自身管理责任,确保公用设施和人民群众生命财产安全。

下一步,辉县市供电公司将根据本次现场检查出的安全隐患对照清单,监督各产权单位落实整改要求,严格执行“一患一档”“一户一档”制度,持续跟进督办指导,紧盯不放,直至隐患彻底消除,坚决预防高层建筑电气故障和火灾事故,并采取“回头看”现场检查,形成闭环管理,对核查不合格的继续加大整改力度,防止隐患问题反弹,确保实效。持续关注高层建筑用电安全,对安全隐患实行常态化检查和整治,全力营造安全用电的良好氛围。(吴京平)

卫辉市供电公司

雨后巡视保安全

本报讯 “大家在巡视时要提高警惕,注意观察周围的环境,重点对汛期后地势低洼、河沟冲刷、土质松软等地带的供电线路进行仔细查看,提前发现并消除影响线路安全运行的各类隐患。”日前,卫辉市供电公司积极组织工作人员对狮豹头乡10千伏线路开展全面巡视。

受台风“杜苏芮”强对流天气影响,7月份以来,卫辉市各乡镇频频出现雷暴大风、大雨等恶劣天气,给电网设备、线路运行带来一定风险。为保障恶劣天气后辖区内供电设备安全稳

定运行,卫辉市供电公司成立12支隐患排查小组,划分区域进行巡视。一是对雨后线路基础、拉线强度、线路通道变化较多的区域,特别是沿河道、低洼沟渠、易积水冲刷的杆基基础进行重点排查,动态统计存在的各类隐患和风险点,及时组织开展隐患排查工作,进一步增强设备运行水平。

二是对变电站内设备、电缆沟、户外端子箱、避雷器动作次数等进行检查,检查有无积水、放电、闪络等,做好记录,最大限度降低雷雨天等恶劣天气对电网和配电设施的威胁。三是对医院、

学校、政府等重要电力客户的电力设施和小区地下配电设备进行走访排查,对发现的问题及时向相关负责同志反馈,督促其尽快整改,提高应对突发恶劣天气的能力。

该公司有关负责人说,目前卫辉市仍处于汛期,天气突变的可能性依然存在,公司将持续加强与气象部门的沟通联系,密切关注天气形势及变化,根据以往汛期线路运行特点,提升整体电网安全管理水平,全力筑牢防汛安全堤坝。(张琳)

新乡县供电公司

走访问需干实事 马上就办解难题

本报讯 “感谢你们帮忙解决了厂里的用电问题,非常专业高效,真是太感谢了。”8月15日,新乡市新日钢化玻璃有限公司(以下简称新日玻璃)负责人孟祥志将一面锦旗送到新乡县供电公司新东中心供电所,感谢供电公司工作人员为他们解决了企业的用电问题(如图)。

不久前,新乡县供电公司新东中心供电所台区服务人员到新日玻璃走访问需时,了解到该企业在用电高峰期,开关柜时常会出现误动现象,但是却找不到问题根源。了解到这一问题后,走访人员严格落实“真抓实干、马上就办”的工作作风,立即对客户设备展开检查。经过检查发现,该企业开关柜保护定值设置不合理。后经工作人员现场2个多小时计算调试,解决了企业开关柜误动的难题。

据了解,度夏期间,新乡县供电公司常态化开展“主动走访、纾困解难”大走访活动,征求客户意见和建议,帮助客户解决用电方面的难题。与此同时,按照“一企一策”的工作方法,工作



人员通过营销系统历史数据和现场走访相结合,核算分析企业用电态势,及时掌握企业负荷变化和用电需求,针对性制订专属服务方案;对客户用电配电箱、变压器、开关柜、计量箱等设备开展用电检查,对检查中发现的问

题协助企业整改,消除安全隐患;积极宣讲最新电价政策,引导企业错峰用电、科学用电。据悉,大走访活动开展以来,该公司共为企业解决用电问题26个。(张文哲 魏昆齐 文/图)

县中之“县”固县(上)

获嘉县有个有趣的现象,县里面还有一个“县”——固县。知情的人都清楚,固县其实是一个历史悠久的村庄的名字。民间曾有这样的戏说:“全国最大的庄——石家庄;全国最小的县——固县。”一个村庄怎么会有如此大气的名字呢?追根溯源,固县村名字的由来,与黄河改道有很大关系,与刘备、关羽、张飞三位古代贤达有一定渊源,与明太祖朱元璋也有关联。

相传,古黄河自今濮阳与武陟交界处冲出晋豫峡谷后,入华北平原转向东北的禹河故道(山经大河)南岸,许许多多的小村落中,有一个名不见经传的小村,这就是固县村的前身。与其他村庄一样,这个小村的村民世代日出而作日落而息,面朝黄土背朝天,辛辛苦苦,日夜操劳,仍然食不果腹,衣不遮体,生活十分贫苦。

1194年的一个夏夜,劳累了一天的村民沉睡在梦中。冥冥之中,村民们像做梦一般,先是听到哗哗湍急的流水声由远而近,继而又听到了汹涌澎湃的涛声和沸沸扬扬的人声。翌日一早,村民们惊奇地发现,原来村北不远处的滔滔黄河没了踪迹,地面上到处留下的是破船、柳条和竹篙,高高的树梢上挂满了破渔网、杂草、芦苇和树枝,还有一些黄河鲤鱼被卡在树枝间拼命摇摆着。惊愕间有人恍然大悟:原来,黄河一夜之间飞到了村子的南边,黄河改道了!这是先人留下来的关于黄河改道的神话传说,指的是史称六次黄河改道中的第四次改道。黄河在阳武决溢,滔滔河水像脱缰的野马,冲溃大堤,径自向东流去,撇下流淌了几千年的山经大河,过开封,掠商丘,夺淮入海。这次黄河改道,也神话般地将这个河南岸上的小村庄,连同许许多多的邻村,搬到了黄河北岸,使之成了古阳堤上的一个村庄。

先人传诵着一个美丽动人的故事:东汉末年的一个夏夜,刘备率关羽、张飞攻城掠地,逐鹿中原,来到古黄河禹

河南岸,深夜时分,刘、关、张三位贤达帐中议事,不经意间看见帐外远处有一座城池,犹如海市蜃楼般灯火阑珊,金光四射。仔细观之,但见城墙坚固,楼阁高耸。城墙之上,兵丁游曳;城墙之下,城门洞开。透过城门,隐约可见城内屋舍俨然,鳞次栉比。刘备大喜,立派探马前去打探,探马回报,并无城池,只是一个小村。后刘备指派关羽在此处安营扎寨,此后果然出师顺利,所向披靡,大获全胜。刘、关、张撤走后,村人在关羽帅帐处设坛焚香祈愿,祈求关老爷保佑一方百姓人丁兴旺,风调雨顺,安居乐业。后人自发捐资在此处修起了一座关帝庙,每月逢初一、十五香火旺盛。每遇大旱,村民搭台唱戏,焚香祈雨,每每会有甘霖普降,认定是关公显灵,以至于后世历代,一遇大旱,十里八村的百姓都企盼着去固县村关帝庙唱大戏祈雨。

古阳堤上的这个小村,像堤下滔滔的黄河水一样,千折百回,晃晃荡荡,经过了大唐贞观之治的鼎盛,跌跌撞撞来到了北宋年间。此时,连年的战乱早已偃旗息鼓,这里得益于便利的黄河水灌溉滋润,农业生产得到快速恢复和发展,又凭借着古驿道的货运和黄河便利的航运,小村工商业也快速发展,逐渐繁衍成一个相当大的集镇——古县镇。据固县村关帝庙明朝成化年间原钟文和碑文记载,到北宋中期,固县村已经发展成为规模比较大的集镇。它东起古墙村大王庙,西至梁堤村祖师庙,东西约有四公里之长。(王振录)

东汉末年的一个夏夜,刘备率关羽、张飞攻城掠地,逐鹿中原,来到古黄河禹

东汉末年的一个夏夜,刘备率关羽、张飞攻城掠地,逐鹿中原,来到古黄河禹

东汉末年的一个夏夜,刘备率关羽、张飞攻城掠地,逐鹿中原,来到古黄河禹

